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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE 
CELEBRADA EL DÍA 1° DE OCTUBRE DEL 2025. 
 
PRESIDENTA: DIPUTADA EVA ARACELI REYES GONZÁLEZ. 
 

SECRETARIOS: DIPUTADO JUAN CARLOS ZERTUCHE ROMERO Y 
DIPUTADA PATRICIA MIREYA SALDÍVAR CANO. 
 
Presidenta: Muy buenos días, compañeras y compañeros legisladores. Damos 

inicio a la Sesión Pública y Solemne de Apertura del Primer Periodo 
Ordinario de Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la 

Legislatura 66 del Congreso del Estado de Tamaulipas. 

 

Presidenta: Apreciable concurrencia, distinguidas invitadas e invitados que nos 

honran con su presencia: sean bienvenidos, todas y todos. Esta Mesa Directiva 

los saluda y los recibe en la Casa de los y las tamaulipecas.  

 

Presidenta: Agradecemos la presencia de los Congresistas de Texas: Sergio 

Muñoz, Richard Peña y Ryan Guillén. Gracias. Damos la bienvenida a las 

Diputadas y Diputados federales de la Cámara de Diputados; a la Senadora y al 

Senador de Tamaulipas que hoy nos acompañan. Muchas gracias, Senadores. A 

las y los servidores públicos de los poderes de nuestro Estado; a las autoridades 

federales militares, navales; así como a las Presidentas y Presidentes Municipales 

que hoy nos honran con su presencia, sean bienvenidos. Recibamos, de igual 

forma, a los representantes de los órganos autónomos de nuestro Estado; a los 

representantes de los distintos partidos políticos, de las instituciones académicas 

y de las organizaciones civiles y sindicales, así como a los medios de 

comunicación que hoy nos acompañan, muchas gracias. También saludamos, 

con aprecio y respeto, a las tamaulipecas y los tamaulipecos que nos siguen a 

través de las diferentes plataformas digitales de este Congreso del Estado de 

Tamaulipas, Diputadas y Diputados, distinguidos e importantes invitados, sean 

bienvenidos a este acto solemne. 

 

Presidenta: Solicito a la Diputada Secretaria Patricia Mireya Saldívar Cano, 

que informe a este Mesa Directiva si, conforme al registro de asistencia que 

muestra el sistema electrónico, existe quórum para iniciar la presente Sesión 

Pública y Solemne.   

 

Secretaria: Con gusto, Diputada Presidenta. Con base en el registro que muestra 

el sistema electrónico, hay una asistencia de 36 Diputadas y Diputados. Por lo 
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tanto, existe el quórum para celebrar la presente Sesión Pública y Solemne. Es 

cuanto, Diputada. 

 

Presidenta: Pleno Legislativo, existiendo el quórum requerido por el artículo 37 

de la Constitución Política del Estado de Tamaulipas, se abre la presente Sesión 

Pública y Solemne, siendo las diez horas con treinta y tres minutos del día 1° 
de octubre del 2025. 
 

Presidenta: Legisladoras y legisladores, con fundamento en los artículos 22, 

numeral 1, inciso a); y 83, numeral 4 de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas, daré lectura al Orden del Día, que es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración del quórum legal y apertura de la Sesión Pública y 

Solemne. III. Lectura del Orden del Día. IV. Designación de la Comisión de 

Cortesía para recibir y despedir del Recinto Oficial al Secretario General de 

Gobierno, representante del Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Tamaulipas; 

y a la Magistrada Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia del Poder Judicial 

del Estado de Tamaulipas. V. Receso. VI.  Reanudación de la Sesión Pública y 

Solemne. VII. Honores a la Bandera Nacional, entonación del Himno Nacional 

Mexicano, despedida del Lábaro Patrio y entonación del Himno de Tamaulipas, 

frente al Escudo del Estado. VIII. Declaración de Apertura del Primer Período 

Ordinario de Sesiones, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio 

Constitucional de la Legislatura 66 del Congreso del Estado de Tamaulipas.               

IX. Recepción de las y los Integrantes del Órgano de Administración Judicial del 

Poder Judicial del Estado de Tamaulipas. X. Toma de Protesta de quienes 

integran el Órgano de Administración Judicial del Poder Judicial del Estado de 

Tamaulipas. XI. Mensaje de la Presidencia de la Mesa Directiva. XII. Clausura de 

la Sesión Pública y Solemne. 

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, desahogados los primeros puntos del Orden 

del Día, con apoyo en lo dispuesto por el artículo 19, numeral 4, inciso g) de la Ley 

interna que rige el funcionamiento de este Congreso, esta Presidencia comisiona a 

las Diputadas y Diputados: Humberto Armando Prieto Herrera, Gerardo Peña 
Flores, Eliphaleth Gómez Lozano, Mayra Benavides Villafranca y Mercedes 
del Carmen Guillén Vicente, integrantes de la Junta de Gobierno del 
Congreso del Estado, para que reciban en el pórtico principal del Recinto de este 

Poder Legislativo, al Secretario General de Gobierno, representante del Titular del 

Poder Ejecutivo del Estado de Tamaulipas; así como a la Magistrada Presidenta 

del Supremo Tribunal de Justicia del Poder Judicial del Estado de Tamaulipas. 
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Asimismo, para que, al término de la presente Sesión Pública y Solemne, los 

trasladen hasta el vestíbulo de este Recinto. 

 

Presidenta: En tanto la Comisión cumple con su encomienda, se declara un 

receso. 

 
( R e c e s o ) 
 

Presidenta: Favor de tomar asiento.  

 

Presidenta: Integrantes de este Pleno Legislativo, se reanuda la Sesión Pública y 

Solemne.  

 

Presidenta: La Legislatura 66 Constitucional del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, por este conducto, da la más cordial bienvenida, 

Licenciado Héctor Joel Villegas González, Secretario General de Gobierno y 
representante del Doctor Américo Villarreal Anaya, Gobernador 
Constitucional del Estado de Tamaulipas. Asimismo, damos la bienvenida a la 

Maestra Tania Gisela Contreras López, Magistrada Presidenta del Supremo 
Tribunal de Justicia del Poder Judicial del Estado de Tamaulipas; bienvenida, 

Presidenta. 

 

Presidenta: Agradecemos su presencia a esta importante Sesión de Apertura de 

Periodo Ordinario de Sesiones del Poder Legislativo de Tamaulipas.  

 

Presidenta: Respetables integrantes del Pleno Legislativo, apreciables invitados, 

esta Presidencia los exhorta respetuosamente que rindamos los Honores a la 

Bandera Nacional. 

 
(Se rinden Honores a la Bandera Nacional, con acompañamiento de la Banda 
de Guerra) 
 
Presidenta: Legisladoras y legisladores, distinguidos asistentes, con fervor y 

patriotismo entonemos el Himno Nacional Mexicano.  

 

( Se entona el Himno Nacional Mexicano ) 
 

Presidenta: A continuación, despidamos a nuestro Lábaro Patrio con los 

Honores de ordenanza correspondientes. 

 



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 

4 
 

( Se despide al Lábaro Patrio con acompañamiento de Banda de Guerra ) 
 
Presidenta: Diputadas y Diputados, amable concurrencia, respetuosamente 

entonemos el Himno a Tamaulipas, frente al Escudo del Estado. 

 

( Se entona el Himno a Tamaulipas ) 
 

Presidenta: Favor de sentarse. 

 

Presidenta: Esta Presidencia invita a los integrantes de este Pleno, a nuestros 

distinguidos invitados y al público que nos acompaña, a proseguir de pie para que, 

en términos de lo dispuesto por el artículo 156 de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas, llevemos a cabo la Declaratoria correspondiente a la Apertura del 

presente período. 

 
Presidenta: El Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tamaulipas, abre hoy 1° de octubre del año 2025, el Primer Período Ordinario 
de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de 
la Legislatura 66. 
 

Presidenta: Con fundamento en lo previsto por el artículo 13 de la Ley interna de 

este Congreso, se expide el Decreto correspondiente a la Declaratoria de Apertura 

de este Período Ordinario de Sesiones, instruyo a la Secretaría de esta Mesa 

Directiva, para que se comunique a los Ayuntamientos del Estado; a la Cámara de 

Diputados y Senadores; a la Titular del Ejecutivo Federal, por conducto de la 

Secretaría de Gobernación; a las Legislaturas de las Entidades Federativas y al 

Congreso de la Ciudad de México. 

 
Presidenta: Favor de tomar asiento. 

 
Presidenta: Pleno Legislativo, con base en el artículo 106, fracción III de la 

Constitución Política del Estado de Tamaulipas, que dispone de la integración del 
Órgano de Administración Judicial del Poder Judicial del Estado, esta 

Presidencia hace de su conocimiento, de las comunicaciones recibidas por el 
Titular del Poder Ejecutivo y la Presidencia del Supremo Tribunal de Justicia 
del Poder Judicial del Estado, mediante el cual informan de las personas que 

fueron designadas para integrar el referido Órgano de Administración Judicial. 

 



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 

5 
 

Presidenta: Designación por el Poder Ejecutivo del Estado, el Ciudadano 

Andrés Norberto García Repper Fávila, emitido por el Acuerdo Gubernamental 

de fecha 29 de septiembre del presente año. 
 
Presidenta: Designación por el Poder Judicial del Estado, las Ciudadanas y 
Ciudadanos: Hilda Guadalupe Leal Gutiérrez; Ma. Minerva Vargas Carreño; 
Dellanira Octavia Trujillo Soto, mediante Acuerdo Plenario del Supremo Tribunal 

de Justicia del Estado.  

 
Presidenta: Y la designación por este Poder Legislativo, el Ciudadano Edgar 
Maciel Martínez Báez, mediante Decreto No. 66-466. 
 
Presidenta: En ese sentido, y con base en las disposiciones constitucionales que 

tiene este Congreso para rendir protesta de las personas designadas, esta 

Presidencia comisiona a las Diputadas y Diputados: Humberto Armando Prieto 
Herrera, Gerardo Peña Flores, Eliphaleth Gómez Lozano, Juan Carlos 
Zertuche Romero y Mercedes del Carmen Guillén Vicente, integrantes de la 

Junta de Gobierno del Congreso del Estado, para recibir en el vestíbulo de este 

Recinto, a las y los integrantes del Órgano de Administración Judicial del Poder 

Judicial del Estado de Tamaulipas, a fin de rendirle protesta constitucional, de 

acuerdo a lo establecido en el artículo 58, fracción XXXVII de la Constitución 

Política del Estado de Tamaulipas. 

 
Presidenta: En tanto la Comisión cumple con su encomienda, se declara este 

receso.  

 
( R e c e s o )  
 

Presidenta: Se reanuda la Sesión Solemne.  

 

Presidenta: Esta Presidencia invita a las Diputadas y los Diputados, a nuestros 

distinguidos invitados y al público que nos acompaña, ponerse de pie para tomar 

la protesta de ley a los integrantes del Órgano de Administración Judicial del 

Poder Judicial del Estado. 

 

Presidenta: Ciudadanas y Ciudadanos Andrés Norberto García Repper 
Fávila, Hilda Guadalupe Leal Gutiérrez, Ma. Minerva Vargas Carreño, 
Dellanira Octavia Trujillo Soto y Edgar Maciel Martínez Báez:  
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¿Protestan guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas y 

las leyes que de ellas emanen, y desempeñar leal y patrióticamente el cargo de 

integrantes del Órgano de Administración Judicial del Poder Judicial del Estado, 

que se les ha conferido, mirando en todo momento por el bien y prosperidad del 

pueblo tamaulipeco? 

 

Integrantes del Órgano de Administración Judicial del Poder Judicial del 
Estado. Sí protesto. 

 

Presidenta: Si así lo hicieran, que la Nación y el Estado se los premien; si no, que 

el pueblo se los demande. ¡Muchas felicidades! 

 

Presidenta: Favor de tomar asiento. 

 

Presidenta: Solicito al personal de Servicios Parlamentarios acompañar a las y 

los integrantes del Órgano de la Administración Judicial del Poder Judicial del 

Estado a los lugares que se les ha designado en este Salón de Sesiones. 

 

Diputada Eva Araceli Reyes González. Pleno Legislativo, en mi carácter de 

Presidenta de la Mesa Directiva, haré uso de la palabra para dar el mensaje de 

Apertura del Periodo Ordinario de Sesiones: Licenciado Héctor Joel Villegas 

González, Secretario General de Gobierno y representante personal del Doctor 

Américo Villarreal Anaya, Gobernador Constitucional del Estado de Tamaulipas; 

Maestra Tania Gisela Contreras López, Magistrada Presidenta del Supremo 

Tribunal de Justicia en el Estado de Tamaulipas; Diputado Humberto Armando 

Prieto Herrera, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado Libre 

y Soberano de Tamaulipas; Diputadas y Diputados Locales de este Congreso; 

Senadora y Senador por Tamaulipas; Diputadas y Diputados Federales; Sergio 

Muñoz Jr., Richard Peña, Raymond y Ryan Guillén, Congresistas Locales del 

Estado de Texas, mi reconocimiento y agradecimiento por estar aquí; autoridades 

militares, bienvenidas; Secretarias y Secretarios del Estado de Gobierno de 

Tamaulipas; servidoras y servidores públicos que nos acompañan, y al pueblo de 

Tamaulipas que nos sigue a través de los diferentes medios de comunicación. 

Amable concurrencia, solicito su permiso. A un año de la histórica asunción de la 

primera mujer Presidenta, con “A”, y que ha marcado el ejercicio público de 

México y particularmente de nuestro Estado, no puedo dejar de hablar con 

profunda emoción y enorme gratitud a las mujeres en mi vida, a las mujeres en 

este Congreso, a las mujeres en general y honrarlas en mi calidad de Presidenta 

de la Mesa Directiva para el Primer Periodo del Segundo Año del Ejercicio 
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Constitucional del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas; es para 

mí un orgullo representarlas y comprometerme con ustedes. No debo olvidar que 

asumir este encargo parlamentario es hacerlo en apego de la voluntad del Pleno y 

de sus representados, es decir, de los ciudadanos que votaron por todas las 

legisladoras y todos los legisladores; es la representación de su pluralidad y de 

género en su máxima expresión; tengan la inquebrantable seguridad de que mi 

ejercicio de Presidenta lo haré respetando cada uno de esos principios, soportada 

en la legalidad y en los ciudadanos que ustedes dignamente representan, 

haciéndolo cada vez mejor y con ahínco. Es por ello que, reitero que es un honor 

que se me haya conferido esta representación política, la cual asumo con 

responsabilidad, que no es otra cosa que el resultado del trabajo diario, 

voluntarioso, que ha rendido sus frutos para poder llegar hasta aquí. Y hablando 

de frutos, de voluntad, de trabajo y de representatividad, en este año de las 

mujeres quiero reconocer a la actual Presidenta, Presidenta con “A”, de uno de 

tres poderes del Estado, la Maestra Tania Gisela Contreras López, quien la 

voluntad popular la encumbró en la máxima representación judicial de Tamaulipas; 

mi reconocimiento y felicitaciones, Tania, por ser la Magistrada Presidenta del 

Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Tamaulipas, gracias por estar aquí. 

Quiero solicitarle, Licenciado Héctor Joel Villegas González, Secretario General de 

Gobierno, que por su conducto envíe un saludo y felicitación de este Congreso al 

Doctor Américo Villarreal Anaya, por haberse cumplido en esta fecha 4 años de 

haber llegado a la Gubernatura del Estado, y que desde entonces la 

transformación se siente en esta bella entidad; ha logrado que nuestro Estado sea 

motor de la economía como nunca se había visto, porque gracias a la labor del 

Gobernador, la Doctora Claudia Sheinbaum Pardo, Presidenta de México, ha 

volteado a ver a los tamaulipecos de una forma muy especial y se ha 

comprometido a apoyarnos con más recursos y obras para Tamaulipas. Así que, 

felicidades por un año más de liderazgo; haga llegar este mensaje, gracias, 

Secretario, por estar aquí. Hace ya más de 200 años se dio vida a este Poder 

Legislativo, en tierras muy cercanas, y desde entonces ha tenido varias sedes; 

voces de ayer, las voces de ayer y las voces de hoy siguen siendo las mismas 

alocuciones de lucha, siguen exclamando por espacios de igualdad y libertad y 

siguen siendo voces de esperanza para muchas y muchos tamaulipecos; a esas 

voces seguiremos atendiendo en esta la Casa del Pueblo, en el Congreso del 

Pueblo de Tamaulipas, y es ahora cuando me toca conducir ese diálogo, y lo haré 

con orgullo y con mucho respeto. Este Congreso se debe a distintas personas, 

hombres y mujeres de diversa condición social, a personas con diversidad, 

algunas con coincidencias y otras con disidencias; a todas ellas me identifico 

porque han actuado con libertad, y prestaremos mucha atención a que se siga 

preservando y respetando esa pluralidad ideológica y la praxis política; esa será 
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mi contribución en este periodo legislativo. Ahora bien, el quehacer político en este 

Congreso, que ha actuado con congruencia, con libertad, con respeto y mucha 

responsabilidad, solo se debe al ejercicio del liderazgo en esta soberanía; y debo 

resaltar el enorme trabajo que lleva a cabo día con día el Diputado Humberto 

Armando Prieto Herrera, Presidente de la Junta de Gobierno del Poder Legislativo, 

que no solo ha sabido conjuntar caracteres y personalidades distintas, sino que ha 

podido dar armonía y rumbo a posturas ideológicas históricamente confrontadas, 

pero que ha encontrado una causa común: atender las demandas del pueblo de 

Tamaulipas; también te felicito y te abrazo fuertemente, mi Diputado Humberto 

Armando Prieto Herrera. Gracias, Presidente, gracias. Por otro lado, si bien hay 

esfuerzos por encontrar consensos entre todas las fuerzas políticas, no siempre se 

puede lograr, por lo que debo dejar muy claro una cosa: yo provengo de la lucha 

social, del activismo y de un movimiento de transformación; reconozco y aplaudo 

el trabajo del Expresidente Andrés Manuel López Obrador como el mejor 

Presidente en los últimos 50 años; además, respaldo el actual servicio a la nación, 

la actual y ejemplar gestión de la Presidenta, la Doctora Claudia Sheinbaum 

Pardo, porque conmigo están garantizadas las voces y pensamientos disímbolos, 

y apoyaremos acuerdos encontrando puntos de conciencia con todas las fuerzas 

políticas; por respeto también a la libertad, defenderé mi credo y mi posición 

política cuando así sea necesario; eso también lo sé hacer bien y con mucha 

pasión. Este Congreso es un espacio de debate real y de altura, donde con 

libertad las ideas fluyen, sin odio, sin racismo, sin clasismo y sin machismo; nada 

de eso debe manchar el intercambio democrático en este Recinto, esa es la 

garantía que otorga en este preciso momento esta Mesa Directiva. 

Comprometámonos, asumamos esa responsabilidad todas las Diputadas y todos 

los Diputados, para que la Legislatura 66 del Congreso del Estado de Tamaulipas 

siga siendo una de las más eficientes; continúe como protagonista a nivel 

nacional; que el legado de la Legislatura sea el del Congreso del Pueblo; y que el 

aporte de la Legislatura 66 sean leyes en pro de niñas, niños, adolescentes, 

mujeres, hombres, personas con discapacidad y en la diversidad, en igualdad de 

condiciones para las tamaulipecas y los tamaulipecos; esa será mi principal 

motivación para conducir los trabajos de este Poder Legislativo. Por su atención, 

muchas gracias y que viva Tamaulipas.  

 

Presidenta: Esta Presidencia solicita a la Comisión previamente designada que, 

luego de la clausura de esta Sesión Pública y Solemne, acompañen hasta el 

vestíbulo de este Recinto al Licenciado Héctor Joel Villegas González, Secretario 

General de Gobierno, y representante del Doctor Américo Villarreal Anaya, 

Gobernador Constitucional del Estado de Tamaulipas; y a la Maestra Tania Gisela 
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Contreras López, Magistrada Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia del 

Poder Judicial del Estado de Tamaulipas. 

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, apreciables invitados, respetuosamente, los 

invito a que ponernos de pie, a efecto de llevar a cabo la clausura de esta Sesión 

Pública y Solemne. 

 

Presidenta: Agotados los puntos del Orden del Día, se clausura la presente 

Sesión Pública y Solemne, siendo las once horas con diez minutos, y se cita a 

las Diputadas y Diputados a la Sesión Pública Ordinaria, que tendrá verificativo el 

día martes 7 de octubre del presente año, a partir de las 12:00 horas.  

 

Presidenta: Agradecemos a todas y todos por su asistencia y presencia a este 

solemne acto. 

 

Presidenta: Esta Presidencia invita a las Diputados y los Diputadas a formar parte 

de la fotografía oficial con el Secretario General de Gobierno, y con la Magistrada 

Presidenta de Supremo Tribunal de Justicia del Poder Judicial del Estado de 

Tamaulipas; así también, con los integrantes del Órgano de Administración 

Judicial. Es cuanto. Gracias por estar aquí.  


